



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2016年6月7日  
星期二  
农历丙申年五月初三  
第26687期  
今日12版 济宁16版  
热线电话: 0531-85193911

## 习近平出席第八轮中美战略与经济对话和第七轮中美人文交流高层磋商联合开幕式并发表重要讲话

# 坚定不移推进中美新型大国关系建设

宽广的太平洋不应成为各国博弈的竞技场，而应成为包容合作的大平台

新华社北京6月6日电 国家主席习近平6日出席在钓鱼台国宾馆举行的第八轮中美战略与经济对话和第七轮中美人文交流高层磋商联合开幕式，并发表题为《为构建中美新型大国关系而不懈努力》的重要讲话，强调作为世界上最大的发展中国家、最大的发达国家和前两大经济体，中美两国应该从两国人民和各国人民根本利益出发，勇于担当，朝着构建中美新型大国关系的方向奋力前行。

习近平指出，3年前我同奥巴马总统在安纳伯格庄园会晤以来，在双方努力下，中美两国在双边、地区、全球层面众多领域开展合作，推动两国关系发展取得新成果，给双方带来了实实在在的利益，也有力促进了亚太地区和世界和平、稳定、发展。中美合作成果给我们最根本的启示就是，双方要秉持不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢的原则，坚定不移推进中美新型大国关系建设。无论国际风云如何变幻，我们都应该坚持这个大方向，毫不动摇为之努力。

习近平强调，现在世界多极化、经济全球化、社会信息化深入推进，各国利益紧密相连。零和博弈、冲突对抗早已不合时宜，同舟共济、合作共赢成为时代要

求。中美要增强两国互信。要防止浮云遮眼，避免战略误判，就要通过经常性沟通，积累战略互信。我们要积极拓展两国互利合作。要秉持共赢理念，不断提高合作水平。当前要着力加强宏观经济政策协调，同有关各方一道推动二十国集团领导人杭州峰会取得积极成果，全力争取早日达成互利共赢的中美双边投资协定，深化两国在气候变化、发展、网络、防扩散、两军、执法等领域交流合作，加强双方在重大国际和地区以及全球性问题上的沟通和协调。我们要妥善管控分歧和敏感问题。中美双方存在一些分歧是正常的，双方要努力解决或以务实和建设性的态度加以管控，只要双方遵循相互尊重、平等相待原则，坚持求同存异、聚同化异，中美两国关系就能避免受到大的干扰。我们要就亚太事务加强沟通和合作。宽广的太平洋不应该成为各国博弈的竞技场，而应该成为大家包容合作的大平台。中国奉行亲诚惠容的周边外交理念，始终致力于促进亚太和平、稳定、发展。中美在亚太地区拥有广泛共同利益，应该保持经常性对话，开展更多合作，应对各种挑战，努力培育两国共同而非排他的“朋友圈”，都

做地区繁荣稳定的建设者和守护者。我们要厚植两国人民友谊。双方要为两国各界交往搭建更多平台、提供更多便利，让中美友好薪火相传、生生不息。

习近平指出，今年是中国实施“十三五”规划开局之年。我们对实现中国经济社会发展既定目标充满信心。中国将会为世界提供更多发展机遇，将会同包括美国在内的世界各国开展更密切的合作。

习近平强调，中国坚定不移走和平发展道路，倡导构建以合作共赢为核心的新型国际关系。我们愿同世界各国加强合作，共同维护以联合国宪章宗旨和原则为核心的国际秩序和国际体系，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

习近平指出，中美战略与经济对话和人文交流高层磋商机制为增进两国战略互信、拓展互利合作、加深两国人民友谊发挥了重要作用。只要我们坚定方向、锲而不舍，就一定能推动中美新型大国关系建设取得更大发展，更好造福两国人民和各国人民。

美国总统奥巴马向第八轮中美战略与经济对话和第七轮中美人文交流高层磋商发来书面致辞。奥巴马在致辞中表示，美

中任何一方的成功都攸关对方的利益。过去7年来，美中携手应对了一系列重大全球性挑战。通过战略与经济对话机制，两国政府得以共同处理全球最紧迫的经济与安全问题。这些经济对话有助于双方培育合作、加强沟通以及更好地管控彼此分歧，对两国关系发展起到了支持与推动作用。美国欢迎一个稳定、和平、繁荣的中国崛起并在世界事务中发挥作用，期待着美中携手应对全球性挑战。美中两国各自拥有独特历史和传统，难以事事完全一致，但我们必须继续围绕共同挑战、共同责任及共同利益来构建双边关系，并承担维护和加强国际体系的共同义务。我们还必须努力开辟渠道，进一步加强人文交往纽带。我期待今年9月访华时与习近平主席继续推进这项重要工作。

习近平主席特别代表国务院副总理刘延东、国务院副总理汪洋、国务委员杨洁篪和奥巴马总统特别代表国务卿克里、财政部长雅各布·卢等参加了联合开幕式。

本轮中美人文交流高层磋商由刘延东和克里共同主持。本轮中美战略与经济对话分别由汪洋和杨洁篪与克里和雅各布·卢共同主持。

## 深入开展“两学一做”学习教育

打牢“学”的基础

- ★把党的思想建设放在首位
- ★以尊崇党章、遵守党规为基本要求
- ★以用习近平总书记系列重要讲话精神武装全体党员为根本任务

### 对全体党员的要求

**学党章党规**

- 逐条逐句通读党章
- 学习《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》等党内法规
- 学习党的历史
- 学习革命先辈和先进典型
- 从党员干部违纪违法案件中汲取教训

**学系列讲话**

认真学习《习近平总书记系列重要讲话读本(2016年版)》

- 深刻领会习近平总书记系列重要讲话的基本精神
- 深刻领会党中央治国理政新理念新思想新战略的基本内容
- 切实掌握与增强党性修养、践行宗旨观念、涵养道德品格等相关的基本要求

图例:于海员

## 省委常委会进行“两学一做”集体学习

# 牢固树立党章意识 带头模范践行党章

姜异康主持 郭树清龚正出席

□记者 滕敦斋 报道  
本报济南6月6日讯 根据省委常委会“两学一做”学习教育有关工作安排，省委常委会今天进行集体学习，重点学习《中国共产党章程》总纲及部分内容、《习近平总书记重要讲话文章选编》“认真学习党章，严格遵守党章”文章，交流学习体会，牢固树立党章意识，带头模范践行党章。

省委书记姜异康主持会议，省委副书记、省长郭树清，省委副书记龚正和省委常委会出席会议。

常委会采取逐人诵读、集体学习的方

式，进行了原原本本学习。随后常委会成员联系思想和工作实际，谈了学习体会和认识，进一步加深了对《党章》的理解和认识，坚定了学习党章、贯彻党章、遵守党章、维护党章的思想自觉和行动自觉。

大家一致认为，党章是党的根本大法，集中体现我们党的性质宗旨、政治主张、奋斗理想和对党员的基本要求，是管党治党的总遵循和总规矩，承载着共产党人的理想信念，是全党必须遵守的共同行为规范。作为党员领导干部，要认真学习贯彻习近平总书记关于开展“两学一做”学习教育、学习遵守党章的重要指示精神，带头原原本本、

反反复复学习党章，深刻把握精神实质，练好学习党章这个基本功，进一步增强党章意识和党性观念。要带头维护党章，尊崇党章，坚定理想信念，以实际行动维护好党章的权威性和严肃性。要始终把党章挺在前面，心中装着党章，处处以党章为标尺修身律己，严守党的政治纪律和政治规矩。

会议强调，学习党章是每一名党员的必修课，也是“两学一做”学习教育的起点和基础。要联系实际深入思考，把学习贯彻党章与深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神结合起来，与推进全面从严治党各项工作、落实中央巡视组对山东

开展巡视“回头看”反馈意见整改任务结合起来，与掌握同履职尽责紧密相关的规定和要求结合起来，与做好改革发展稳定工作结合起来，学以致用、知行合一，切实把党章各项规定落实到行动上、体现到推动各项事业发展的实践中。作为省级领导干部，要带头模范践行党章，切实把党章的权威立起来，自觉用党章规范自己的一言一行，强化政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，做“四讲四有”的模范，为全省党员干部作出表率。省纪委、省委组织部要切实加强对党章贯彻执行情况的监督检查，确保党章各项规定落到实处。

## 端午节前省纪委通报6起违反八项规定典型问题

强调紧盯“四风”新动向新表现 越往后执纪越严、处理越重

□记者 魏然 报道  
本报济南6月6日讯 山东省纪委今天对6起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报曝光。

济宁医学院党委书记侯端敏违规收受礼金、违规占用超标车辆等问题。2013年至2014年，侯端敏利用年节、儿子结婚、孙女出生等机会，先后23次收受5个单位和个人所送现金、购物卡共计13.9万元；2013年9月至2015年1月，侯端敏在济宁医学院已为其配备1辆公务用车的情况下，长期占用下属单位济宁医学院附属医院租赁排量2.4升、价格25.3万元别克君越轿车1辆，供其因私使用；同时存在违反组织纪律、廉洁纪律、生活纪律以及收受贿赂等问题。省纪委给予侯端敏开除党籍、开除公职处分，其涉嫌犯罪问题及线索已移送司法机关依法处理。

省民族事务委员会(省宗教局)党组成员、副主任(副局长)岳富强借参加会议之机参观景点问题。2015年9月，岳富强在淄博市淄川区参加相关工作期间，带领11名参会人员参观与会议活动无关的蒲松龄纪念馆、淄博煤矿展览馆，门票费及讲解费共560元由公款支付。省纪委给予岳富强党内警告处分，相关费用已退赔。

青岛市市北区爱卫办主任李登军借参加培训之机公款旅游、公款宴请、公款送礼问题。2014年8月，市北区爱卫办由李登军带队，组织相关单位8名人员到西宁参加培训。培训期间，8名参训人员擅自游览青海湖等景点，李登军将本人租车费、住宿费1210元入账报销；李登军先后3次宴请参训人员，共花费6327元，并在西宁市购买价值3397元的当地土特产品送给有关业务单位，相关费用报销入账。市北区纪委给予李登军党内严重警告处分，相关费用已退赔。

烟台莱山区文化新闻出版局党组书记、局长林荣胜违规组织公款聚餐问题。2016年1月，林荣胜邀请烟台职业学院艺术设计系党总支书记、主任王昌盛聚餐，为王昌盛由烟台艺术学院调任烟台职业学院进行。(下转第二版)

## 今日导读



## 我省青少年近视率首现下降

我国逾八成高中生近视，调查显示，每天户外多活动40分钟，近视率可下降23%……

▶ 2 要闻

## 家庭医生签约服务 2020年力争全覆盖

签约服务费由医保基金、基本公共卫生服务经费和签约居民付费等方式共同分担……

▶ 3 今日关注

□ 责任编辑 张鸣雁 江昊鹏

## 567959名山东考生今进考场

◆我省综合评价招生试点高校拿出热门专业，考生报名火爆……

▶ 相关报道见3版

□记者 房资刚 报道  
6月6日下午，来自山东省文化艺术学校的双胞胎姐妹花李怡翥、李怡霖来到山师附中考点看考场。



## 最是难得平常心

不意味着从此坦途，在人生的长河中，那些成绩优秀者败给成绩平庸者的例子比比皆是。“条条道路通罗马”，“三百六十行，行行出状元”。高考只是人生的一个站点，并不能决定人生的全部，它没有重要到需要你“决一死战”的地步。

失却平常心，也往往是因为没有正确地看待、分析自己和别人。人天生在学习能力上有差别，这是无法改变的事实，加上后天环境因素的影响，即使个人再努力，也仍然会有结果上的差别。正视结果差距，是生命成熟必须要过的

槛。但有的人学习上弱一点，不代表其它方面也差，仍然可以通过学习之外的长处改善人生境遇，这也是人生常态。

平常心要体现在考场上。高考时刻，什么题会做，什么题不会做，走上考场前就已是定数。“把会做的题做对”，就应该是对自己的全部要求，多想无益也无必要。当然，平常心的养成需要各界共同努力。比如，家长不要有拔苗助长的奢望，学校不要贪图高考排名的虚名，政府要创造更广阔的人才发展空间，社会也需要营造不急功近利的人生成功学氛围。